

冲葵镇大抓招商、优化服务 助推项目加快落地 为发展增添动能

冲葵镇开展网络安全教育主题活动 引导青少年养成健康文明上网习惯



▲富生高汇装配式钢结构材料项目总投资3亿元，建设中型、重型装配式钢结构材料生产线。



冲葵镇依托红岭工业园区，加强招商引资，大力推动高质量发展。

打造一流营商环境，全力拼经济、大招商的成果。

据了解，今年以来，冲葵镇紧跟台山市“以商引商、以链引商、以侨引商、联合招商”思路，加大招商引资力度，支持企业抢抓订单、开拓市场。把好亩均产值等入门关，积极推进白岗地块、高汇地块、福元工业园、恒生车间招商选资，实现“寸土生寸金”。全力推进储备项目落地，牢牢锁定人工智能、电路板、五金等龙头产业，打造高价值产业链，加快形成“领航型”龙头企业带动、中小企业协调融通发展格局，挺起全链现代化建设的产业“脊梁”。

“我们通过不断完善红岭工业园区配套设施，企业发展质量逐步提升，工业向集约化、集优化、集群化发展，形成了良好的营商环境。”冲葵镇党委书记戴志滔表示，目前冲葵镇在五金家具、纺织、木材加工等传统产业的基礎上，引进电路板等新兴行业，未来将重点打造智能家居、电子产业集群区。

在冲葵镇上下一心、目标一致的共同努力下，今年上半年，冲葵镇经济发展承压前行。1-6月，冲葵镇财政收入1908.5万元，同比增长3.32%；完成规模以上工业总产值12.2亿元，固定资产投资额1.5亿元，工业投资额1.42亿元；5个重点项目已完成投资2.52亿元，完成投资率为76%；引进3个亿元项目（含增资扩产），指导2家企业（广生、恒达）今年获得2022年省级专精特新中小企业认定，台山市威利邦木业有限公司获省级技改投资扶持资金1132万元。

接下来，冲葵镇将继续抓项目、兴产业、优生态，打造投资兴业的理想平台，让更多的客商企业看好冲葵，让更多的项目集聚冲葵，使冲葵真正成为亲商、重商、安商、富商的投资乐园，坚定不移推动高质量发展，奋力建设和美幸福新冲葵。

服务无微不至 助推项目快速落地

望着动工现场的忙碌景象，听着施工车辆的轰鸣声，广东富生高汇装配有限公司董事长阙书琴一脸欣喜，从5月开始洽谈到8月项目动工，前后仅用了两个多月时间，这种项目推进速度在企业的发展历程中实属罕见。

“选择落户冲葵镇，除了看中这里的区位优势，更是看到了冲葵镇委、镇政府的环境和服务。”说起选择落户冲葵镇的原因，阙书琴说，从洽谈到项目动工建设，她印象最深刻的是冲葵镇

对企业无微不至的服务和良好的营商环境。

据了解，富生高汇装配式钢结构材料项目是冲葵镇今年新引进的重点项目。项目总投资3亿元，建设中型、重型装配式钢结构材料生产线，预计年产量6万吨，预计达产后产值达5亿元，创税3000万元。该项目将对冲葵镇乃至台山市、江门市的钢结构建筑行业起到延链、固链、强链、协同带动作用，对于进一步壮大冲葵镇工业经济实力，促进冲葵镇经济社会发展发挥重要作用。

为服务好项目建设，冲葵镇从项目审批到用地问题协调解决，再到项

目动工，不遗余力，用无微不至的服务，助力项目快速落地。目前，冲葵镇还在加大服务力度，力争威利邦光伏+储能等项目尽快上马建设。

据了解，威利邦木业12MWp屋顶分布式光伏项目+储能项目，由台山市格睿绿能技术有限公司投资建设，计划总投资1.18亿元，购置太阳能光伏屋顶发电系统及集装箱式储能系统。

坚持“制造业当家” 跑出发展“加速度”

富生高汇装配式钢结构材料项目的落地，是冲葵镇坚持“制造业当家”，

夏日炎炎，热潮涌动。冲葵大地上处处澎湃着高质量发展的强劲动能、激荡着赶超奋进的奋斗交响曲。

招商引资是高质量发展的动力源。今年以来，冲葵镇不断加大招商引资力度，主动深入一线对接招商线索，招商引资结出硕果。8月1日，冲葵镇迎来了项目落地的喜讯，落户冲葵镇红岭工业园区的富生高汇装配式钢结构材料项目举行动工仪式。

项目的落地推进，将为冲葵镇高质量发展注入源源不断的新动能。

文/图 江门日报记者 陈方欢 通讯员 冲葵宣

江门日报讯（记者/陈方欢）网络内容真假难辨，青少年在使用网络信息时可能会受到不良、不可信等网络信息内容的负面影响。为预防青少年沉迷网络，积极打造清朗暑期网络环境，引导未成年人正确使用网络，7月29日，冲葵镇新时代文明实践所开展了网络安全教育主题活动。

活动分为讲座和游戏两个环节。在讲座环节，志愿者为同学们讲解网络安全守则、全国青少年网络文明公约和青少年安全上网指南，围绕弘扬网络文明、预防网络诈骗、防范网络沉迷、保护个人信息、抵制网络谣言等内容向同学们普及网络安全知识，引导同学们合理使用网络，养成健康文明上网的好习惯。在讲座的最后，同学们一起朗读了网络文明公约，表示要善于网上学习，不浏览不良信息；诚实守信，不辱骂他人；增强自我保护意识，不随意约会网友；维护网络安全，不破坏网络秩序；有益身心健康，不沉迷虚拟时空。

在小组游戏环节，志愿者在拼图游戏中融入网络安全知识，通过寓教于乐的方式引导同学们在使用网络时不造谣、不充钱、不打赏、不透露个人信息，也让他们明白日常生活中不能做低头族、不沉迷网上冲浪。在场学生积极参与游戏，气氛热烈。通过活动，同学们掌握了安全使用网络和防范网络诈骗的要点，在充分利用好网络资源为自己的生活和学习带来便利的同时，自觉抵制网络诱惑和不良信息传播。

据了解，下一步，冲葵镇将通过更加丰富多样的形式积极开展网络安全宣传工作，不断提高青少年安全上网意识，丰富青少年网民的精神生活，共筑清朗网络空间。

更多台山新闻请登录 jmnews.com.cn 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

镇街

区域新闻中心主编 责编/吴燕彬 美编/刘悦

川岛镇发挥人大代表作用，确保重点水域有人巡有人管 合力筑牢防溺水安全网



巡查队定期到辖区重点水域开展巡查，宣传安全知识，劝阻危险行为。

江门日报讯（文/图 记者/林育辉 通讯员/余绮雯）夏季天气炎热，是溺水事故多发高发期。川岛镇海岸线长、辖区内无人沙滩和野游点数量众多，防溺水安全工作任务艰巨。为切实预防溺水事故发生，川岛镇牢固树立“生命至上、安全第一、预防为主”的宗旨，积极组织各级人大代表到辖区内事故易发重点区域开展“拉网式”排查，合力筑牢防溺水安全网。

“节假日、学生放学离校时段以

及高温天气等，都是防溺水巡查的重要时期。”台山市人大代表、川岛镇三洲社区党委书记、主任刘永锋是富有经验的“巡查员”，在川岛镇的人大代表队伍中，不乏刘永锋这种兼任人大代表和村干部的同志，他们结合本职工作，组织发动村民小组长、村民代表、党员干部等组成巡查队，定期到野游点、无人沙滩、水库等重点水域开展常态化巡查。对有玩水苗头和下水游玩的游客和学生，他们及时进行制止。“我们必须确保每片重点水域有人看、有人巡、有人管、有人防，

真正把防溺水工作落到实处。”刘永锋表示。

自暑假以来，川岛镇各级人大代表采取固定“宣讲教育”与入户“敲门行动”相结合的方式，积极行动，全方位、多层次做好防溺水宣传工作。在两岛（上、下川岛）一岸（山咀片区），川岛镇人大办联合镇综治办、派出所、社事部门等有关部门单位开展防溺水安全知识宣传活动，特别强调严禁到无人沙滩、山塘、水库、水井边等危险水域游泳玩耍。

为更好发挥人大代表的监督作

用，及时发现安全隐患，川岛镇人大组织部分县、镇人大代表，围绕“防溺水”工作开展专题视察、调研活动。代表们实地检查辖区内是否设置必要防护设施，是否设置明显的溺水隐患点警示牌和危险水域警戒线等警示标识，是否放置救生圈、救生绳、救生竹竿等救生器材，盯紧防溺水重点区域。另外，代表们利用微信群提醒、短信群发、宣传栏、倡议书、横幅标语、设置警示牌等“线上+线下”方式，走村入户发放防溺水宣传资料，帮助群众牢记防溺水安全知识。

大江镇举办特色产业新媒体运营分享沙龙 助力企业搭上电商“快车道”



通过新媒体运营分享，助力红木家具企业发展电子商务。

江门日报讯（文/图 记者/李嘉敏 通讯员/大江团委）为帮助大江镇特色红木家具企业全面了解和掌握江门和台山市相关商贸业惠企政策，为企业纾困解难，打通服务“最后一公里”，近日，大江镇团委在大江镇青年之家举办“台山市大江镇特色产业新媒体运营分享沙龙”活动，辖区近20家红木家具企业代表参加了活动。

活动中，来自台山市科工商务局的代表进行了惠企政策宣讲，对《江门市促进商贸流通高质量发展若干措施》《台山市中小企业发展专项资金》等进行详细解读。此次宣讲的惠企政策主要扶持范围和重点是中小企业电子商务发展项目，全方位深入宣传解读电商助企惠民政策，方便企业“对号入座”，有效推进电商惠企政策“落地开花”。

此外，现场还为各红木家具企业带来新媒体运营分享。讲师结合大量案例讲解了品牌打造和流量获取的秘诀，为大江镇红木家具产业发展提出了建议。

活动还邀请了部分企业家分享各自关于红木家具产业发展的思考和新媒体运营对红木家具产业的影响的看法。

大江镇相关负责人表示，希望通过此次惠企政策宣讲活动和新媒体运营分享，增进红木家具企业对惠企相关政策及新媒体运营有关知识的了解，让企业最大限度享受政策红利和活用新媒体技术，有效降低企业经营成本，促进大江镇特色红木家具行业健康发展。

接下来，大江镇将持续发展大红红木家具产业链，在服务红木家具企业上出实招，持续擦亮“红木家具专业镇”招牌，为深入推进“百千万工程”夯实基础。

深井镇 大力排查整治各类隐患 切实保护人民群众生命财产安全

江门日报讯（记者/李嘉敏 通讯员/深井宣）为深刻吸取近期场馆、厂房等倒塌事故教训，严防各类安全生产事故发生，切实保护人民群众生命财产安全。7月26日上午，深井镇召开安全生产工作会，传达学习近期上级关于安全生产会议精神，研究部署重大事故隐患专项排查2023行动、防溺水、防高温和防台风等各项工作。

会后，深井镇党政主要领导分别率队开展各项检查工作。各部门各司其职，严格按照工作要求对企业、建筑工地及“三小场所”等重点场所开展安全隐患排查。本次检查行动，共派出5组检查组，检查各类场所40家，发现问题隐患42处，现场整改问题15处，责令限期整改27处。

下一步，深井镇将依托检查台账，逐项排查，确保各项安全隐患整改到位，同时将持续加大检查力度，不定期开展隐患排查，压实各方责任，切实保障辖区安全形势平稳向好。



“粤菜师傅”技能培训送下乡 职工群众学做台山特色菜

活动为赤溪镇有烹饪兴趣爱好的职工、群众提供免费烹饪培训。

江门日报讯（文/图 记者/李嘉敏 通讯员/赤溪宣）为进一步推动“粤菜师傅”工程高质量发展，提升赤溪镇职工技能，近日，由台山市人社局主办，广东厨艺技工学校承办，赤溪镇总工会和公共服务办公室协办的“粤菜师傅”技能培训送下乡公益培训班活动在赤溪镇举行，共有30余名学员参加培训。

本次培训班由台山市技工学校厨艺教学部（广东厨艺技工学校）采取理论与实操相结合的形式，为职工、群众提供免费烹饪培训。培训设置专业教师授课、讨论交流、实操操作、经验分享等环节。在课堂上，授课老师就选材、刀工、调料、火候和摆盘等方面，对紫苏炒虾和客家煎酿豆腐等台山赤溪特色菜的制作过程进行详细讲解和演示，学员们聚精会神，认真听讲并进行实操操作，学习热情高涨。

“我们将学以致用，回去分享美味的菜肴。”台山美食多多，今天学到了如何制作，接下来，会积极宣传台山特色美食！学员们纷纷表示。

“粤菜师傅”技能培训送下乡公益培训班活动弘扬了粤菜文化，让职工、群众切身感受到粤菜魅力，提升了职工、群众的厨艺。接下来，该镇将继续大力实施“粤菜师傅”工程，推动本地饮食文化传承与发展，促进农村劳动力凭技能就业、技能致富，助力乡村振兴。